

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (8226)

Год издания 36-й

ВТОРНИК, 23 МАЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 ком.

## КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЮБИЛЕЮ?

Дорогие друзья!

До знаменательного исторического события — 50-летия Великого Октября — остается менее полугода. Советские люди посвящают этой славной революционной дате свои дела и помыслы. На всех предприятиях, транспорте, строительных площадках нашего города развернулось широкое соревнование за право называться коллективом имени 50-летия Советской власти. Главное направление его — борьба за выполнение предоктябрьских обязательств, повышение эффективности производства, качества продукции, своевременный ввод в строй промышленных объектов и жилья, бла-

Обращение ко всем рабкорам, стенгазетчикам и народным контролерам города

гоустройство города и поселков, организация культурного отдыха трудящихся.

И вот мы подумали: рабкоры, стенгазетчики, народные контролеры всегда были верными помощниками партийных организаций. И сейчас нам следует взять под строгий контроль выполнение планов и обязательств, организовать массовые рейды по проверке исполнения и производственных фондов, выявлять резервы, одергивать нарушителей

дисциплины, личным примером повести за собой остальных. Ведь мы не вправе забывать ленинских слов, что лучший способ отпраздновать юбилей — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

А как это сделать? Мы считаем, что следует в каждом предприятии, в каждом цехе, на пусковых объектах создать рабкорские посты. Их возглавить должны мы — рабкоры, стенгазетчики совместно с народными контролерами. Такие по-

сты и будут систематически освещать в стенной печати и городской газете «Под знаменем Ленина» подготовку к великому юбилею, вскрывать резервы производства, причины отставания, вытаскивать на суд общественности любителей пустозвонства и нарушителей трудовой дисциплины.

Мы, например, решили в своем цехе № 1 Новотрубного завода создать рабкорский пост, который возьмет под контроль выполнение юби-

лейных обязательств нашего коллектива.

Контроль рабкоров, стенгазетчиков, народных контролеров за выполнением предоктябрьских обязательств поможет нашим коллективам достигнуть новых трудовых успехов и достойно встретить 50-летний юбилей Советской власти.

Е. СИВКОВ, Почетный металлург, старший вальцовщик и Г. РЫСУХИН, старший отжигальщик и труб. партгрупорг; С. ЛЕВИТСКИЙ, вальцовщик, В. КОСЬМИН, старший электрик цеха, редактор стенгазеты «Трибунал»; В. КИРИЛЛОВ, старший вальцовщик.

## Строго по графику

Последняя поездка для бригады машиниста О. Сенькина оказалась удачной. Из Кузино в Кын и обратно она провела тяжеловесные составы. Днем раньше ее это же сделала и бригада Е. Жданова. Она доставила 302 тонны груза сверх нормы. В Соломатов и Г. Шестеров. А. Зубарев и Б. Молчанов также строго по графику провели составы с превышением весовой нормы. Список тяжеловесников Кузинского паровозного депо можно продолжить. В майские дни их стало больше, чем было в предыдущие месяцы года. За первую половину мая в 106 тяжеловесных составах кузинцы доставили 13.340 тонн сверхплановых народно-хозяйственных грузов.

## Рационализаторы вносят вклад

Около восьмисот тысяч рублей составила эффективность от внедрения рационализаторских и изобретательских предложений по Новотрубному заводу с начала года. Это значит, коллектив дважды оленосного завода успешно выполняет свои социалистические обязательства в юбилейном году. По получению экономии от внедрения предложений он идет с опережением на месяц.

## ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ ПЯТИДЕСЯТЫЙ!

Коллектив третьего волочильного цеха Новотрубного завода успешно борется за повышение эффективности производства. О том, как выполняются предоктябрьские социалистические обязательства, рассказал нашему корреспонденту начальник цеха Н. П. Кириллов.

— За четыре месяца мы реализовали сверх пла-

## КОГДА ПОЮТ ЦИФРЫ

на продукции на 480 тысяч рублей. Это удается потому, что задание коллектив систематически перевыполняет и выпускает трубы высокого качества. Ведь понятно, что только добротные изделия могут найти хороший сбыт. Поэтому растут и сверхплановые накопления — получили прибыли 85 тысяч рублей.

А экономия? Сейчас, когда предприятие перешло на новую систему хозяйствования, требуется трудиться особенно расчетливо. Это понимает каж-

дый рабочий. И не удивительно, что сэкономлено уже 15 тонн металла, 25 тонн топлива, 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Умело помогают рационализаторы. Внедрение их предложений позволяет сэкономить 26 тысяч рублей.

Серьезное внимание уделяется у нас сокращению простоев волочильных станов и станов холодной прокатки. И вот результат: полугодие обязательство уже выполнено.

Прямо скажу: люди настроены по-боевому, проявляют высокую требовательность к себе и товари-

щам, помогают друг другу.

Вот бригада ХПТ мастера В. Н. Филимонова. Она выдала сверх плана 41 тысячу метров труб. Богатый лицевой счет у бригады мастера Н. П. Носкова.

Успешно держит трудовую вахту коллектив отделки протяжки труб, который возглавляет Г. И. Трифонов. За четыре месяца он дал 800 тысяч метров труб сверх плана. Заслуживают похвалы бригада мастера Н. Н. Ерминского, старшие кольцевые М. П. Ефремов, Ф. И. Старцев.

Слово — делом крепко. Таков девиз вальцовщиков П. Г. Дымкова, В. А. Сарпова и многих других. Они перекрывают повышенные нормы на пять — шесть процентов.

Словом, наш коллектив умеет работать, слово свое держит крепко. И нет сомнения, что в юбилейном соревновании — в честь 50-летия Великого Октября — он внесет достойный трудовой вклад.

## Слово горняков

Коллектив рудоуправления, готовясь достойно встретить Всесоюзный День металлурга, взял повышенные обязательства.

Горняки решили государственный план первого полугодия по добыче рудной массы выполнить на 102 процента. Досрочно завершить задание по выпуску концентрата и дать дополнительно за шесть месяцев 1150 тонн железной руды.

Слово свое они держат крепко. За четыре месяца двадцать дней они выдали дополнительно к заданию уже 1100 тонн железной руды. Правда, в мае получилось небольшое отставание по вскрышным работам. Но взрывы сделаны удачно, и коллектив наверстывает упущенное. Так, например, сейчас вскрыша идет с опережением суточного графика. И нет никаких сомнений, что обязательства — на полтора процента перекрывать полугодовой план по вскрыше — будут выполнены.

Рудоуправление работает по новой системе хозяйствования, при которой реализация — один из важнейших экономических показателей. Реализовать за полугодие сверх плана продукции на 100 тысяч рублей — таков рубеж горняков. И он будет достигнут. Доказательством тому — 74 тысячи рублей, уже полученных дополнительно от реализации.

Не забыта и себестоимость продукции. От снижения ее намечено получить 60 тысяч рублей. 49 тысяч рублей уже сэкономлено.

Свой вклад, 45 тысяч рублей, намерены внести к празднику металлургов и рационализаторы рудоуправления. Свое слово они держат, на их счету уже записано 36 тысяч.

В рудоуправлении все шире разворачивается соревнование за достойную встречу Дня металлурга и в честь 50-летия Советской власти. В основном цехе — горном — в авангарде идет смена А. Кезь. Среди машинистов экскаваторов самые высокие показатели у Мугатбара Валиуллина.



## БЕДНИ НАШЕЙ ПРОДАЛИНЫ

### ЛЕНИНСКИЕ МУЗЕЙ ЛЬВОВЩИНЫ

Во Львовской области — более 400 Ленинских музеев и мемориальных Ленинских комнат, созданных на общественных началах студентами, школьниками, рабочими и колхозниками. Один из самых популярных — музей В. И. Ленина в селе Новый Витков Радеховского района.

Впервые нововитковский музей открыл двери для посетителей 8 лет назад. Тогда ленинские реликвии, собранные сельской молодежью, уместились в одной небольшой комнате. Теперь же более 500 документов и фотографий, рассказывающих об Ильиче, размещены в пяти просторных залах красивого особняка. Среди экспонатов — воспоминания немецких революционеров о Ленине, документальное фото, отображающее пребывание вожды рабочего класса в Польше, присланные в Новый Витков из варшавского музея Ленина.

В нововитковском музее Ленина побывало уже около 50 тысяч человек. (АПН).

### МИРНАЯ ПУШКА

на Международной выставке в Монреале, в советском разделе представлено немало изделий приборостроительной промышленности.

Одно из них — рентгеновский аппарат «ИРА-1». Он позволяет заглянуть через толщу металла и мгновенно найти дефект в труднодоступном месте сварного шва. Строители магистральных газопроводов шлют благодарности его создателям — работникам специального конструкторского бюро рентгеновской аппаратуры в Ленинграде.

Ленинградские конструкторы сумели создать прибор, равного которому пока нет. Он портативен, работает одинаково успешно как в стационарных условиях от сети переменного тока напряжением 220 вольт, так и от 12-вольтового аккумулятора, не боится пятидесятиградусных морозов и шестидесятиградусной жары, относительной влажности до 98 процентов. Аппарат обладает высокой надежностью, прост в обслуживании. Весит он вместе с упаковочным футляром около 30 килограммов.

Неподалеку от Алма-Аты, на высоте 1300 метров над уровнем моря, расположено несколько одноэтажных лабораторных зданий, над которыми повисла причудливая паутина антенных проводов. Это Алма-Атинская высокогорная ионосферная станция. Здесь ученые следят за ионосферой, тщательно изучают прохождения радиоволн в ней, «собирают» различные данные о свойствах радиосигналов, отраженных от ионосферы.

На снимке: научный сотрудник Алма-Атинской ионосферной станции Марк Мильман принимает радиосигналы, отраженные ионосферой.

Фото И. Будевича, АПН.

## Уважения достойны

КАЖДЫЙ ДЕНЬ приближает нас к славному годовщине. Все чаще и чаще мы обращаемся к обязательствам, принятым в честь 50-летия Великого Октября, чтобы проверить, как они выполняются.

В нашей смене 7 бригад. Все они носят звание коммунистических. Ведущее место среди них принадлежит коллективу прокатчиков, где мастером — Г. Дегтярев, а профоргом — А. Черевань, он уже шестой год избирается вожаком членов профсоюза.

В бригаде 35 человек. 31 прокатчику присвоено звание ударника коммунистического труда. Высокие показатели достигнуты не только самоотверженным трудом. Большим достоинством металлургов повышает свои технико-экономические и политические знания и потому выполняет операции с полным знанием дела. Вот, например, старший вальцовщик калибровочного стана А. Сычев. Он заканчивает учебу в УПИ. Или оператор А. Гребнев. Он учится в Уральском государственном университете. Члены бригады Ю. Колобов и Н. Зарембо занимаются в техникуме, подручный сварщика В. Рубцов — в Омском музыкальном училище, прокатчики М. Полудницин, П. Асеев и А. Черемухин приобретают знания в школе рабочей молодежи.

Какого члена бригады Г. Дегтярева ни возьмешь — каждый достоин самого большого уважения. Потому старшему сварщику П. Темникову оказана высокая честь — он избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Его и старшего вальцовщика А. Полова правительство наградило орденами Трудового Красного Знамени. Операторы Л. Ляховец и М. Спирина — почетные металлурги страны, в Книгу почета занесены А. Наумов и А. Черевань.

Имея такой славный коллектив, бригада с честью выполняет втятые обязательства. В первом квартале она повысила производительность труда на 5 процентов, прокатала 302 тонны труб сверх плана вместо 130,5 тонны по обязательству, более чем в два раза повысила экономно металла, топлива и электроэнергии. Эти высокие показатели достигнуты благодаря подлинно коммунистическому отношению к труду, бережливости каждой рабочей минуты, внедрению рационализаторских предложений, дающих большой экономический эффект.

Но бригаду проформа А. Черевань отличает от других еще одна замечательная черта. Для нее

принцип морального кодекса строителей коммунизма: человек человеку — друг, товарищ и брат — является не лозунгом, а нормой жизни.

Наш цех — бывшая ударная комсомольская стройка. И немало строителей осталось в цехе, стало квалифицированными прокатчиками. В этом — заслуга профсоюзного актива. Взаимопомощь, взаимовыручка, забота опытных о повышении квалификации молодых характерны для этой бригады. А разве не приятна традиция отмечать день рождения товарища бригадным подарком!

Особенно внимательно профгруппа к своим рабочим, оказавшимся в беде. Вот уже несколько месяцев болеет подручный сварщика Г. Бабурин. Сейчас он лечится в Свердловске. Товарищи находят время ездить к нему, чтобы справиться о здоровье, рассказать о делах бригады, цеха, завода. Такая забота порою лечит лучше всяких лекарств.

Большая дружба связывает прокатчиков со своими подшефными — 8 классом школы № 10. Были ребята на экскурсии в цехе, видели, как красиво трудятся их старшие друзья. Много свободного времени отдают рабочие школьникам — ездят с ними за город, организуют турпоходы, посещают театры, занимались школьники в фотокружке, который вел до болезни Г. Бабурина. За отличную шефскую работу бригада награждена Почетными грамотами обкома ВЛКСМ и комитета комсомола завода.

И отдых профгруппа организует умело. Коллективные посещения спектаклей, кино, загородные прогулки, совместная встреча праздников — все это очень сдружило коллектив.

В общем, много славных дел на счету бригады прокатчиков Г. Дегтярева и А. Черевань. Все, о чем я рассказал, — это выполнение обязательств в честь юбилея Советской власти, это участие профсоюзной группы в осуществлении намеченных мероприятий.

Коллектив взял на себя еще одно очень важное и почетное обязательство — заслужить право называться бригадой имени 50-летия Советской власти. По всему видно, добьются металлурги высокого имени.

**В. ЗВЕРЕВ,**  
председатель профбюро смены «С» цеха № 8 Новотрубного завода.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Рассказы о передовиках социалистического соревнования

## ИДИ С НИМ В НОГУ ТРУДНО, НО РАДОСТНО

На часах — без пяти минут восемь. А на первом механическом участке завода горного оборудования уже заработал станок. Ну, ясно. Это Григория Дюдина. Дорожит он каждой минутой. Взять от агрегата все, что можно, — таково его стремление.

Григорий среднего роста, кудрявые русые волосы падают на лоб. Голубые глаза всегда приветливы. Этот человек с энергичными движениями и приятной речью располагает к себе с первой минуты. Разговаривать с ним и легко, и просто...

Шесть с лишним лет трудится на заводе Григорий Степанович. Здесь он научился любить труд, гордиться званием рабочего человека. Он всегда в центре жизни коллектива, всегда ищет и находит передовое. Поэтому никто не удивился, когда ему присвоили звание ударника коммунистического труда.

Коммунист Григорий Степанович любит свой станок и, как выразились товарищи по труду, «ухаживает за ним, как за ребенком». Не было случая, чтобы токарь не выполнил производственного задания. Дюдин — рационализатор. Раньше детали зажимали вручную. Это было опасно, случались травмы. Новатор предложил сделать автоматический зажим. Обработка деталей ускорилась, работать стало безопасно...

Григорий очень добросовестный человек. Поэтому коммунисты избрали его секретарем парторганизации. Все силы и умение отдает общественной работе Григо-

рий Степанович. Товарищи в нем не ошиблись. Сейчас он — член партбюро завода и заместитель председателя товарищеского суда предприятия.

К голосу его прислушиваются. Дело в том, что Дюдин старается агитировать личным примером. Он первым идет на общественные мероприятия. Когда строили своими силами остановку на железной дороге, прокладывали к поселку теплотрассу, то не было случая, чтобы он опоздал на субботник или воскресник. Сам идет и товарищей ведет за собой.

Сейчас, когда весь советский народ готовится достойно встретить 50-летие Советской власти, Григорий Степанович обязался выполнять сменные задания на 120 процентов. Но в первые месяцы юбилейного года внес поправки в свои обязательства — месячные задания выполняет на 140 процентов.

— И это не предел, — говорит коммунист Григорий Дюдин.

Таков мой товарищ, коммунист Григорий Степанович Дюдин.

**В. ГАЛАКТИОНОВ,**  
рабкор.



В РАЗГОВОРЕ МОЛОДЫХ ПО ПИСЬМУ КОМСОМОЛЬЦА  
А. СКРИПИНА СЛОВО БЕРЕТ КОММУНИСТ Д. ПЕТРИНА

## От каждого — по способности

Я во многом согласен с А. Скрипиным. В его письме немало справедливых упреков.

В основном, в комсомол идет лучшая молодежь с самыми разнообразными стремлениями. Она несет с собой огромный запас сил, энергии и горит желанием проявить их.

Но получается это не всегда. Иной комсомолец из-за излишней застенчивости не решаетея предложить что-то сам. А его не спросили, не поручили ему ничего. Так он привывает, что первичная организация обходится без него, чувствует себя посторонним. От этого все его желание и энергия постепенно затухают. Поэтому надо внимательно относиться к каждому комсомольцу, знать его на-

строение, особенности характера, увлечения.

На производстве человек воспитывается, растет, подымается идейно. Вот почему важно, чтобы каждый член ВЛКСМ постоянно что-то делал и отвечал за свои поступки перед первичной организацией.

Большую ответственность за комсомол несем мы — коммунисты, и одной из наших важных задач является постоянная помощь молодежи. В цехе № 8 Новотрубного завода было сменное партийно-комсомольское собрание. Комсорг смены Р. Матвеева рассказала о делах молодежи, о задачах, поставленных XV съездом ВЛКСМ.

В нашей смене есть комсомольско-молодежная бригада на поточной линии. Руководит ею кандидат в члены КПСС Аня Шуккина. Бригада пять месяцев держит первенство по сдаче труб среди других четырех бригад. Интересные дела у комсомольцев поточной линии: они большие друзья с пионерами подшефной школы, разнообразно и увлекательно организуют свой отдых. Недаром их бригаде присвоено имя XV съезда комсомола.

В своей статье А. Скрипин пишет: «Вот она, гнилая философия потребителя — если бы комсомол давал какие-то льготы, тогда можно и поработать». Конечно, такие молодые люди еще встречаются, но, к счастью, редко. Однако следует отметить, что комсомольцы могли бы активнее участвовать в решении таких вопросов.

как распределение квартир, путевок, материальной помощи. Об этом как раз и говорили на собрании.

Товарищ Скрипин задает вопрос: как воспитывать недисциплинированных комсомольцев?

Мы, коммунисты, должны прежде всего своим личным примером воспитывать беспартийных, воспитывать на лучших боевых и трудовых традициях наших поколений. Так же призваны поступать и комсомольцы.

Припоминаются слова коммуниста Ивана Григорьевича Плотникова. Он рассказал о себе много интересного: о своей жизни, о своей работе, о том, как он добился высокого звания «Почетный металлург». Мне кажется, что для нашей молодежи это была очень полезная беседа.

За каждой комсомольской группой у нас закреплены коммунисты. Они оказывают немалую помощь, постоянно контролируют дела молодежные. Например, за работу комсомольской группы краевого хозяйства отвечает коммунист В. Теревов, а членам ВЛКСМ отделеки помогают коммунисты В. Кобыкова и Н. Вершинин.

На каждом партийном собрании заслушивается информация коммунистов о состоянии дел в комсомольских группах. Подобная постановка дела повышает конкретность и эффективность партийного руководства комсомолом.

**Д. ПЕТРИНА,**  
мастер.

На городском совещании активистов, занимающихся массово-воспитательной работой по месту жительства. Выступает заместитель начальника жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжстрой М. Книжин.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ОКТАБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ

У коммунистов хромпикового завода слова не расходятся с делом. Они выступили с почином — в период «летних каникул» в системе политпросвещения слушателям политшкол и кружков подготовить и проводить беседы среди рабочих. И вот уже почин в действии.

Слушатели школы основ марксизма-ленинизма по политэкономии В. Трошков, М. Цибулевский, А. Жильцов, Ю. Брагина выступили в цехах завода с интересными беседами — о международном положении, о перспективах развития нефтяной и газовой промышленности в разрезе Директив XXIII съезда КПСС, о развитии медицины за 50 лет Советской власти, о преимуществах пятидневной рабочей недели и на другие темы.

Пример слушателям показывают пропагандисты. Н. Неестеров рассказывает рабочим об историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, Г. Швецов — об основных итогах развития нашей страны за 50 лет Советской власти.

Нынешним летом в загородном пионерском лагере Уралтяжстройтреста, в деревне Витлинка, отдохнет шестьсот ребятшек. Более ста детей смогут отлично провести время в городском пионерском лагере.

Комсомольцы треста оборудуют в микрорайонах шесть игровых площадок. Будут организованы детские спортивные команды легкоатлетов, туристов, футболистов. Тренировкой их займется общественный инструктор физкультуры. Летом школьники смогут ежедневно посещать новый стадион строителей, где для игр им выделена специальная площадка.

2 стр.

## СПОРТИВНОЕ ЛЕТО

Строители шефствуют над двумя дворовыми клубами. В клубе «Красная гвоздика» с ребятами занимаются комсомольцы 2-го строительного управления. Школьники довольны своими шефами и с нетерпением ждут их прихода, чтобы сходить в кино, поход или провести спортивную игру. В клубе весело работает кинопереводчик, а в мае футбольные команды начинают спор о первенстве.

Совершенно иначе обстоит дело в другом дворовом клубе, над которым шефствует коллектив стройуправления № 4. Комсорг А. Саблин не проводит здесь никакой работы. Не любят, видимо, комсомольцы СУ-4

свою подрастающую смену. Об организации летнего отдыха рабочей молодежи нам рассказала секретарь комитета комсомола УТТС Зина Галютдинова:

— Недавно у нас был проведен кросс. Около ста человек приняли участие в нем. Лучшей была команда завода ЖБИИК. На городских стрелковых соревнованиях наша команда заняла третье место.

Спортивной работой у нас руководит настоящий энтузиаст Петр Дмитриевич Дубняк, поэтому молодежь треста примет участие во всех городских спортивных баталиях.

**М. ХОМЕНКО,**  
рабкор.

# КОМАНДИРЫ НА ПРИВАЛЕ

## Планы НОТ — на каждый участок

Уверенно говорил Павел Петрович, но с самого начала беседы было ясно: плана НОТ в бурильном отделе нет. Конечно, обидно обмануться в ожиданиях. Но еще обиднее было за старшего мастера П. П. Нечипуренко, первым открывшего мне печальную истину, мастеров Г. Я. Мохова и В. С. Малиновского, как, впрочем, и за начальника отдела А. А. Шапкина и других командиров производства на этом участке...

Может, здесь нужды нет в научной организации труда? Оказалось, есть: у трубников четвертого цеха Новотрубного завода помех пока предостаточно.

Демонтированный, но не убранный токарный станок загромождает и без того тесный пролет. Температура в цехе высокая. У нормализационной печи и при нагреве заготовки перед ковочной машиной кантовщики обливаются потом. Вентиляторы бесполезно перемалывают

раскаленный воздух у огнедышащих печей. Помогает мало: приточной вентиляции нет.

В мастерской ремонтников царит беспорядок. Ветошь, окурки, детали валяются под ногами на земляном полу. Запчасти кучей свалены в углу. В глаза бросается темный, неприглядный цвет оборудования, особенно обрубных прессов и мостовых кранов. Редкие темные плакаты — под слоем копоти. Таковы первые впечатления.

С технологией дело обстоит не лучше. Как ни странно, с переводом на газ снизилась производительность ковочной машины, ухудшилось качество, особенно компрессорных труб. Выход первых сортов на ковке с 92 упал до 78—75 процентов.

Новый режим печи не обеспечивает должного прогрева металла по сечению, — поясняет П. П. Нечипуренко.

К тому же освоение

вновь установленных трубопроточных станков идет медленно. По многим причинам технологический процесс пока не приведен в нужное соответствие с изменившимися сортаментом труб и новым оборудованием.

В отделе налицо ежемесячное отставание по отдельным видам продукции. Нередко его удается ликвидировать дополнительной загрузкой механизмов в ремонтные дни.

Короче говоря, в отделе пока не удалось связать в единую систему три особенности: изменение сортамента труб, обновление станочного парка и использование природного газа.

В этих условиях помощь мастеров производству была бы не лишней. И план НОТ, как нельзя лучше, мог бы объединить их усилия, знания и опыт.

Однако младшие командиры производства сделали для себя привал с позволения начальника участка А. А. Шапкина. Он не прочь оправдать равнодушие к НОТ.

— Текучка, беготня нас заели, тут не до научной организации труда...

Согласны, забот у мастеров, у механика хватает: план производства легко не дается. И все же инженер или техник не должен проходить мимо явных неполадок, не держать месяцами чертежа в руках, наконец, не пытаться изменить что-то к лучшему. К тому же, мероприятия НОТ — именно тот путь разумной организации труда, который поможет и мастеру избавиться от «холостых пробегов», суетни и толкачества.

Многое, если не все, зависит тут от личной

инициативы инженера и техника. Дополнительного времени для этого не нужно. Была бы серьезная озабоченность судьбой производства. Такого ответственного чувства как раз и не хватает мастерам бурильного отдела.

Правда, в минувшем году они пытались отдать дань по их мнению, популярному новшеству. Был составлен план и утверждена творческая группа во главе с самим начальником участка. Но тут вмешались названные выше три обстоятельства: сортамент, газ, новое оборудование. План НОТ потребовал учета этих обстоятельств, коренной перестройки. Для этого у мастеров не хватило не то времени, не то желания. Но факт остается: вчерашние энтузиасты НОТ забыли о своем начинании. Почему?

Причин — не одна. В первых, никто не пытался спросить с них за это. Больше того, А. А. Шапкина до сих пор убежден,

что НОТ — дело рук того отдела завода, но никак не специалистов бурильного участка. Прав он лишь в том отношении, что руководители заводского отдела научной организации труда и управления производством не нашли до сих пор возможности послать из своего многочисленного штата специалиста на бурильный участок для консультации и помощи.

Упустили из виду важное дело администрация и партбюро цеха. Именно они должны помочь низовым звеньям наладить исследовательскую работу, поручить соответствующим работникам контролировать составление и реализацию планов НОТ.

Вместе с тем, никто не снимает ответственности с мастеров. На городском совещании и представителях четвертого цеха, видимо, принимали обращение мастеров и обязательными были застрельщиками НОТ на своих участках.

Е. ВОРОБЬЕВ.

## РЕПОРТАЖ

Цех ждал в тишине. Она растворилась в себе все: негромкий разговор, шаги по стальным плитам пола, шорох и потрескивание электросварки, которая разбрызгивала снопы искр на участке волоочильных станков. Она была для цеха, живущего постоянно в грохоте и лязге металла, настолько необычна, что казалась торжественной, как та минута, которую все ждали. И вот эта минута наступила.

Подает короткий сигнал, машинист загрузочной машины Владимир Селюкин подвез первую партию труб к камере отжигательной печи. Старший отжигальщик, Почетный металлург страны Василий Иванович Кравчук, проверив еще раз показания приборов, поднял заслонку. Малиновые блики огня заиграли на внимательных лицах людей, на оборудовании. И вот уже трубы в печи.

Это произошло 17 мая, в 10 часов 25 минут утра. Так, после капитального ремонта начал работать вновь трубоочильный цех Старотрубного завода.

Начали ремонт здесь 10 мая. Сроки были определены минимальные — 8 дней. А объем работы предстояло выполнить солидный: ревизия, ремонт, опробование десятков единиц оборудования. Не обощили, конечно, вниманием и производственную эстетику, насколько она была возможна в старом здании. Побелили стены и потолок, многие металлические конструкции помещения и механизмы освестили масляной и алюминиевой краской...

— Я уже о днях не говорю, — рассказывал, вспоминая напряженное время, начальник цеха Иван Маркович Евтушенко. — Каждый час, минута на счету были. Но справились. Больше того, график опередили на сутки.

— А что это дает цеху, заводу?

— Дополнительные трубы, — улыбается Иван

Маркович. — А на деньги — десятки тысяч рублей. Стоило, конечно, из-за чего стараться. Все это понимали. Отсюда и работать начнем уже сегодня. Теперь дело только за волоочильными станами. Но и там, надеюсь, задержек не будет...

У прораба участка Востокметаллургом в тажа Михаила Федоровича Кочуганова в тот день тоже было хорошее настроение: запланированный объем выполнен досрочно, как всегда с хорошим качеством.

— А здесь почему задержка? — Задержки нет, — вступил в разговор начальник цеха. — Это просто дополнительная помощь...

— Центровку двигателей сейчас ведем, — объяснил Михаил Федорович. — Ее должен был энергосекс завода сделать, но у него какая-то неувязка получалась: то ли людей не хватает, не то спешная работа выявилась. Вот мы посоветовались между собой, решили помочь... Ну, как Алексей, скоро?

— Заканчиваем, — ответил бригадир Александр Алексеевич Алексеев. — Минут на десять, пятнадцать осталось — не больше...

Стрелки часов не подошли еще и к одиннадцати, когда на участке прозвучал резкий сигнал пуска. А через несколько секунд тяжелая промасленная цепь стана двинулась с места. Механизмы работали четко.

— Кого отметить на этом ремонте? — задумался прораб. — Да все с душой поработали. Ну, о бригаде Алексея я говорил уже. Не в обиду будет, наверное, в цехе и на монтажников бригады Михаила Петровича Белозерова. Она на ремонте семивалкового правильного стана тоже отличилась, я считаю: на три дня раньше срока все сделала...

Всего час прошел с того времени, когда загрузили

железная была первая камера печи отжига. А цех жил своей обычной размеренной жизнью. Уже работали все четыре камеры печей, а первая партия труб медленно остывая, готовилась в дальнейший путь по цеху. На отделке привычно взвизгивали обрубные станки. Готовились принять первую продукцию после капитального ремонта травильщики, встали на свои привычные места вальцовщики и правильщики.

Трудовым будням цеха открыт был новый счет.

За счет чего была достигнута производственная победа? Прежде всего благодаря тщательной подготовке к ремонту. Она включала в себя не только организацию работ, ход которых изо дня в день контролировал специальный штаб, созданный в цехе, но и материальную базу.

И вот прошло пять дней после капитального ремонта. Что дали они коллективу цеха?

— Все в порядке, — ответил вчера по телефону на этот вопрос секретарь партбюро цеха Н. И. Шефер. — План в среднем выполняется на 102 процента. На счету цеха появились новые десятки тонн сверхплановых труб. Оборудование работает надежно.

Б. КИИСКИЙ.

## ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО

## О тех, кто нас обслуживает

### В передовом коллективе

Помните, каким был недавно посудохозяйственный магазин по улице Вагута? Неуютный, перегороженный и высоким прилавком. Теперь его не узнать: помолодел магазин, стало в нем светлее, просторнее, открыт доступ к товарам. Сюда приятно зайти еще и потому, что обслуживает покупателей дружный, приветливый коллектив.

Руководит им отличник советской торговли Мария Павловна Лысова. Вместе со своим заместителем Надеждой Николаевной Никревич она воспитывает честных и добросовестных работников, передает новичкам богатый опыт. Четвертый год носит коллектив звание бригады коммунистического труда.

Магазин перешел на новый порядок планирования и оценки хозяйственной деятельности. Это очень положительно сказалось на показателях. Коллектив отлично работал во втором — четвертом кварталах прошлого года. По итогам социалистического соревнования ему присуждено первое место в области и переходящее красное знамя. В первом квартале этого года план товарооборота выполнен на 107,7 процента, а задание по накоплению прибыли — на 114 процентов. Сверхплановая прибыль составила 600 рублей. Перекрыт и апрельский план. По итогам первого квартала по области магазин завоевал первую премию и удержал за собой областное переходящее Красное знамя. Областное управление торговли и обком профсоюзной наградили коллектив грамотой.

Умело организованная работа — залог успеха. Продавцы стремятся полнее удовлетворить спрос, предоставить зеленую улицу товарам. Выезжают они с ними на окраины города, в Ревду, а на улицах Первоуральска открыли четыре киоска для мелкорозничной торговли. Только за первый квартал продано стиральных машин на 26 тысяч рублей, холодильников — на 22 тысячи рублей, швейных машин — на 10 тысяч, фарфора — на 21 тысячу рублей и много других товаров.

Такая похвала радует и обязывает. Продавцы решили выполнить годовой план к 24 декабря, сэкономить издержки обращения на 400 рублей, 14 человек повысят квалификацию на курсах.

С. ЛЕВИТСКИЙ.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
23 мая 1967 г., № 101

Более четверти века работает в энергосексе Старотрубного завода бригадир компрессорной и водонасосной станции Кирам Набиулин. Он ударник коммунистического труда, пользуется большим уважением и авторитетом. В цеховом комитете профсоюза он руководит бытовой комиссией. И в знак особого доверия и уважения избран членом товарищеского суда.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



# «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

Подписка на 2-ое полугодие 1967 года производится до 20 июня  
в отделениях связи и у общественных распространителей Цена на полугодие — 1 р. 94 к.

## СЛЕТ ДРУЖНЫХ

Накануне дня рождения своей организации представители красногалстучной пионерии города собрались на торжественный слет, посвященный 45-летию создания первого пионерского отряда на Красной Пресне.

На слете подводились итоги трехлетнего соревнования дружин «Сияйте, ленинские звезды!». Маяками смотра стали 7, 12, 4 и 2 школы. Школа-интернат признана победительницей пионерского соревнования. Двенадцать дружин зажгли большие звезды в юбилейном году. Пионеры собрали 1500 тонн металлолома, 150 тонн макулатуры, 11000 книг подарили подшефным школам. А Боря Аристов из 17 школы и Витя Гирня из 12-й получили право присутствовать на пионерской плавке в маршевом цехе металлургического завода в Ревде.

И за этими славными делами стоит большая работа пионервожатых Н. Курковой, Г. Карпенко, И. Рязановой, Н. Обмюной и других, награжденных на слете Почетными грамотами.

Соревнование не кончается. 2 октября пионерские дружины будут отчитываться о своих славных делах, а до 7 ноября пионеры сделают Октябрю еще немало подарков.

Т. МАЩЕНКО.

На снимке: одна из первых пионерок Екатерина Петровна Базина беседует с участниками слета.

Фото Д. КИРЕЕВА.



## Хорошо отметили пионеры города свой праздник

### ВЕЧНО ЮНАЯ

Сорок пять лет исполнилось пионерской организации имени В. И. Ленина. А она по-прежнему остается юной. Пионерия торжественно отметила свой праздник, пришла к нему с добрыми делами, интересными начинаниями. В ее рядах растут краеведы и туристы, умельцы на все руки. Они собрались 19 мая на площади Победы, пришли строем, нарядными колоннами, со своим оркестром. Их поздравили с праздником секретарь горкома партии А. С. Ткаченко, заведующая горно Е. Н. Молостова, секретарь горкома комсомола В. В. Шеломенцев, горвоенком М. Л. Кроль, пионерка 20-х годов А. Д. Кузнецова.

Тут же, на площади, выстроилась колонна украшенных лозунгами автомобилей с металлоломом, собранным пионерами. Прямо отсюда машины двинулись в Ревду, повезли лом сталеварам. Лучшие сборщики металла заслужили право присутствовать на плавке.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## ИНТЕРЕСНО БЫЛО ВСЕМ

Пионеры Магнитки отметили праздник на площади у клуба горняков. Его открыл парад барабанщиков и горнистов. Затем отряды выстроились на торжественную линейку. Первые пионеры Магнитки, ветераны труда, внесли знамя. Рапорт дружины приняла инструктор горкома комсомола Н. Лазовская. Она зачитала приветствие горкома и вручила лучшим пионерам и преподавателям Почетные грамоты. Собранным приветствовали также председатель рудничного комитета И. И. Белоусов и секретарь партбюро рудоуправления А. Е. Чурилов. После линейки состоялись спортивные мероприятия и концерт. Праздник закончился вечером КВН между двумя шестыми классами.

В. МОСКАЛЕНКО,  
работник детского сектора клуба горняков.

## Репортаж

# О ЧЕМ МЕЧТАЮТ РЕБЯТА

— Меня зовут Таня Швалева.

— А меня — Света. Света Гальченко.

— Твои родители, Светлана, на хромпиковом работают?

— Да. Папа слесарь, а мама штукатур. И они ударники коммунистического труда. А мама скоро в партию вступит.

— А вот моя мама краповица на Новотрубном. Ей грамоты не раз вручали и премии. Папа литейщик, его в цехе тоже уважают. Он был председателем товарищеского суда.

Значит, родители — штукатур, слесарь, литейщик. А дочери? Дочери учатся в шестом классе «в» двенадцатой школы, очень любят литературу и географию, участвуют в малых спектаклях, что ставит драмкружок клуба имени Ленина, и... мечтают стать актрисами. И неудивительно все это. Нашим ребятам многое дано, чтоб развивать свои способности. Если мы сегодня заглянем ненадолго в двенадцатую школу, поглядим, чем живет пионерская дружина, то столкнемся с интереснейшими делами.

Нина Соколова, стар-

шая пионервожатая, с удовольствием рассказывает о слете мальчишек, где был увлекательный разговор о взглядах на жизнь, о фестивале разноцветных галстуков, о походах против двоек, о краеведах. Но во всей этой бурной жизни мне больше всего приглянулась одна черта, наиболее существенная и важная. Это воспитание уважения к труду.

Прежде всего, у каждого класса есть шефы, и ребята собирают о них материалы, оформляют стенды. Надо было видеть, как заблестели глаза у Тани Демакиной и Владика Голованова, когда они принялись рассказывать о своих старших друзьях из седьмого цеха хромпикового завода.

— Они нас водили на экскурсию, со своей работой познакомили. И все время с нами. Мы обмениваемся обязательствами и потом проверяем друг друга.

В этом 7 «б» пионерский отряд «Искатели», — один из сильнейших в школе. Владик — его командир, живой темноголазый паренек. А Таня — председатель городского пи-

онерского штаба. Класс у них очень дружный, живет интересно. А дружба со старшими вносит значительное и серьезное в школьную жизнь. Это ведь не просто взять обязательство хорошо учиться. Это значит, что ты дал слово работать так же хорошо, как и они, не подводить их. Так воспитывается уважение к труду. Пионеры охотно ходят на воскресники, собирают металлолом и макулатуру, работают в совхозах.

У ребят вполне реальные мечты насчет того, кем быть. Таня Демакина, например, твердо решила в будущем стать преподавателем химии. Непременно химии, которую она очень любит. Люда Батчина из 7 «А» тоже решила быть педагогом. Влади-

ку нравится профессия врача, потому что дома ему много рассказывали о дяде — хирурге. И любого спросите — каждый имеет свои взгляды на будущее. Конечно, они еще учатся, и многие, возможно, станут тем, кем не мечтались в эти школьные годы. Но то, что пионеры уже сейчас знают, как работают их отцы и матери, знакомятся с производством — очень хорошо.

К школе ведет аллея заводских героев труда. Когда ребята идут на уроки, они встречаются глазами с теми, кто сегодня строит будущее. Через несколько лет юные ленинцы займут места в их рядах. Потому, что ответственность поколений крепка у нас.

С. ДМИТРИЕВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая 1967 года в 2 часа дня в малом зале Дворца культуры металлургов проводится очередной семинар руководителей заводских и цеховых агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# КИНО

«КОСМОС». Широкоэкранный художественный фильм «Два года над пропастью». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. «Сыновья человека с каменным сердцем». Начало: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Неоконченная повесть». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

## ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ

швей-мотористки, ученики, работницы на чистку изделий от производственных ниток, механик по ремонту швейных машин, уборщицы, няни в детсад, грузчики, транспортноводчики, электрик.

В пос. Билимбай: плотники, каменщики, бетонщики, разнорабочие, швей-мотористки, ученики. Оплата труда строителям сдельно-премиальная и аккордная.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Уралспецстрой ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

машинистов и помощников машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, машинистов автогрейдеров, мотористов дорожных катков, слесарей по ремонту строительного оборудования, дорожных рабочих, транспортных подсобных рабочих.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск Техгород, ул. Вайнера, 10, стройуправление треста Уралспецстрой, отдел кадров.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ срочно ТРЕБУЮТСЯ

водители мотопилок, закройщики для работы в малянах поселка Динас.

## ХРОМПИКОВСКОМУ СТРОУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, электросварщики, разнорабочие. Обращаться: ст. Хромпик, отдел кадров.

## СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ срочно ТРЕБУЮТСЯ

художники-оформители. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в отдел кадров завода.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 4 ТРЕСТА УРАЛТЯЖСТРОЙ ТРЕБУЮТСЯ

маляры-штукатуры, плотники, мозаичники, монтажники, каменщики, высококвалифицированные слесари по изготовлению металлоконструкций и подсобные рабочие — мужчины и женщины.

Обращаться в отдел кадров СУ № 4, проспект Ильича, дом № 13 «А».

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрики, козегары, грузчики, слесарь. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Стахова, 2-а.

## РАЙПОТРЕБСОЮЗУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

машинист по холодильным установкам, инструктор по организации и технике торговли, техник-строитель, кладовщик продуктового склада, электрослесарь по торговому и технологическому оборудованию, товарвед диспетчер в автогараж, кассиры в магазин, продавцы, рабочие по ремонту гарн на гарный склад, ученики продавцов и уборщицы в магазин.

Об условиях справиться пос. Билимбай отдел кадров райпотребсоюза, с 9 часов утра до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья.

## ФАБРИКА БЫГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМ. 1 МАЯ ОТКРЫЛА ФОТОГРАФИЮ

по ул. Ленина, 112. Производятся следующие работы: имитация под палескую роспись, фото на пластмассовых изделиях и стекле. Здесь же можно сфотографироваться на открытку размером 9х14.

При комбинате «Служба быта» (ул. Ватутина, 58) можно отремонтировать механические детские игрушки и жоглантеры.

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

столяров, сапожников, приемщиков, маляров, уборщиц в парикмахерские и по уборке квартир няни по уходу за детьми, грузчика, фотографа, учеников-цимочагов в пос. Билимбай. За справками обращаться в отдел кадров: ул. Ленина, 63 а.

## ХРОМПИКОВСКОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на строительство и посылку защитной зоны, на ремонт и асфальтирование дорог; рабочие-мужчины и женщины, рабочие строительных специальностей и подсобники. Обращаться в отдел кадров хромпикового завода.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.